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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Cabo 

Frio, realizada no dia 09(nove) de junho do ano de  
2026(dois mil e vinte e seis). ------------------------------------
----------  

Às dez horas do dia 09 (nove) de junho do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 

sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: André Luiz Lobo, Alfredo Luis 

Nogueira Gonçalves, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, 

Geovani Rodrigues do Nascimento, Jean Carlos Corrêa Estevão, Jonathan de 

Almeida Pires, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton 

Alencar Júnior, Oséias Rodrigues Couto e Rodolfo Aguiar de Faria. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 

nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 02/06/2026. Cumprido o 

rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 

leitura do EXPEDIENTE - EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO 

REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 02/06/2026. PROJETO DE 

LEI: 0119/2026 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE COMUNICAÇÃO DE INDÍCIOS DE USO INDEVIDO 

DE VAGAS RESERVADAS A IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA (PCD) 

POR ESTABELECIMENTOS PRIVADOS DE USO COLETIVO NO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO, INSTITUI MEDIDAS DE CONSCIENTIZAÇÃO, PREVÊ 

SANÇÕES ADMINISTRATIVAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI: 0159/2026 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI O 

CANAL MUNICIPAL DE DENÚNCIAS E FISCALIZAÇÃO DE RECUSA 

INDEVIDA DE EMISSÃO DE LAUDOS MÉDICOS PARA FINS  

PREVIDENCIÁRIOS E JUDICIAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO 

DE LEI: 0160/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, INSTITUI DIRETRIZES PARA 

A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE ACOLHIMENTO, 

FORTALECIMENTO DA AUTOESTIMA E REINSERÇÃO SOCIAL DE 

MULHERES EM PÓS TRATAMENTO ONCOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0161/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, 

DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA CULTURA 

CABO-FRIENSE NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, EM ESTREITA 

 CONSONÂNCIA COM OS OBJETIVOS DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL – ODS 4, ODS 8, ODS 10 E ODS 11 DA AGENDA 2030 DA 

ONU - E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente, o 



senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Fez uso da 

Tribuna como primeiro orador o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida parabenizou o radialista Amaury Valério, pelo 

programa Chamada aos Monumentos, que mostrava a história dos monumentos 

históricos de Cabo Frio. Em seguida disse que estava preocupado em virtude de 

que uma empresa denominada Cadima estava incluída no certame de licitação 

para uma obra na escola Colina e que aquela empresa era a mesma que não 

concluíra a obra de uma creche no Segundo Distrito, depois de utilizar a monta 

de doze milhões de reais na mesma. Observou que apuraria os fatos. 

Prosseguindo falou sobre os problemas relacionados aos fechamentos de 

sessenta e sete lojas no município, destacando que o advento das vendas por 

internet estava levando os comerciantes à falência. Com isso conclamou aos 

nobres pares, que junto com ele, pudessem pensar sobre uma maneira de 

conceder incentivos aos comerciantes radicados em Cabo Frio. Disse que os 

comércios fechados culminariam em cerca de trezentas famílias sem ter de onde 

tirar o seu sustento. Reiterou que ele próprio já fora proprietário de uma loja no 

centro da cidade e que passara por aquele problema. Afirmou ainda, que a falta 

de emprego levava os cidadãos a buscarem emprego na maior empregadora do 

município, que era a prefeitura. Em aparte, o vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo disse que, havia Lei de sua autoria, dispondo sobre incentivo fiscal para 

empresas que se instalassem em Cabo Frio e que a mesma poderia ser 

complementada por incentivos a empresas já existentes. Retomando ao seu 

discurso, o vereador Alfredo Gonçalves disse que, gostaria de ver a população 

como a da cidade de Macaé que não tinha problemas com a falta de empregos. 

Em aparte, o Vereador Jonathan de Almeida Pires disse que fora a Barra de São 

João a pedido de sua filha para conhecer um brechó e que se impressionara 

muito com a quantidade de pessoas na fila do mesmo. Disse que deveria haver 

uma comissão de comércio no Segundo Distrito para incentivar eventos como 

aquele. Também em aparte, o Vereador André Luiz Lobo afirmou, que sempre 

fora comerciante e conhecia bem aquele problema, sublinhando que a vinda do 

shopping para Cabo Frio e depois a pandemia, levaram muitos comerciantes a 

passarem por maus momentos. Reiterou que ainda era proprietário de uma loja 

no centro de Cabo Frio e que não estava fácil mantê-la. Também o presidente 

Vagne Simão observou que trabalhara no Rio de Janeiro, na secretaria de 

Ciências e Tecnologia, e que testemunhara o centro da cidade praticamente 

abandonado. Disse que a Casa tinha a responsabilidade de ajudar o cidadão a 

passar por aquele momento difícil. Retomando ao seu discurso, o Vereador 

Alfredo Gonçalves agradeceu os apartes, agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 

o Senhor presidente transportou os trabalhos para a  Ordem do Dia. NESTA 

ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 

E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI:119,159,160 

E161/2026. FORAM APROVADOS E ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 

DE REDAÇÃO FINAL, O PROJETO DE LEI: 137/2026 E O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR: 0001/2026. FORAM APROVADAS AS SEGUINTES 

INDICAÇÕES: 0447, 0461, 0463, 0468, 0470, 0471, 0472, 0473, 0474, 0475 E 

0476\2026.   FORAM APROVADAS AS MOÇÕES DE APLAUSOS: 0032, 0033 

E 0034\2026. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 



Tribuna para a Explicação Pessoal. Fazendo uso da Tribuna em Explicação 

Pessoal, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente saudou 

a todos. Em seguida disse que não podia deixar de parabenizar a servidora 

Margareth Silva Rodrigues Alves e a Jornalista Paula Lemos pelo Programa 

Câmara do Tempo, que mostrava a importância do Arquivo Histórico da Casa 

Legislativa. Disse que a história de Cabo Frio era muito rica e deveria mesmo ser 

mostrada a todos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Pela 

Ordem, disse o vereador Alfredo Gonçalves, que a CPI relacionada aos preços 

abusivos dos combustíveis em Cabo Frio estava ativa e que na próxima quinta-

feira falaria mais sobre aquele tema, bem como sobre os recursos dos royalties 

do petróleo. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação 

Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 

para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza 

seus efeitos legais.  

 


